Représentation et écriture des solutions d’une inéquation du premier
degré a une inconnue

Pour écrire les solutions d’une inéquation, nous allons nous inspirer d’une
écriture que tu connais depuis la premiére année ; celle d’un segment de droite.

Rappel :

Le [AB] est I'ensemble de tous les points compris entre A et B. Il s’agit d’un
intervalle « fermé » des deux cotés ; A et B en font donc partie.
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Par analogie, en plagant deux nombres entre « crochets », nous écrivons un ensemble de nombres
nommé intervalle :

Exemple 1 : intervalle fermé (borné)
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[-3 ; 7] est un intervalle fermé qui contient tous les nombres compris entre -3 et 7 ; -3 et 7 compris.

En L.M.: -3<x<7 (x représente un nombre)

Exemple 2 : intervalle semi-ouvert (borné)
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]-3 ; 7] est un intervalle semi-ouvert (a gauche) qui contient tous les nombres compris entre -3 et
7 sauf -3.

En L.M.: -3<x<7 (si x représente un nombre)
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[-3 ; 7[ est un intervalle semi-ouvert (a droite) qui contient tous les nombres compris entre -3 et
7 sauf 7.

EnL.M.: -3<x<7 (si x représente un nombre)

Exemple 3 : intervalle ouvert (borné)
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]-3 ; 7[ est un intervalle fermé qui contient tous les nombres compris entre -3 et 7 ; -3 et 7 non
compris.

En LM.: -3<x<7 (x représente un nombre)



Si nous ne tenons pas compte des inéquations « impossibles » (S = &) et « indéterminées » (S = IR),
guatre types de solutions se présentent a nous lors de la représentation des solutions d’une
inéquation du premier degré a une inconnue. Avec comme différence par rapport aux exemples ci-
dessus qu’une des bornes sera toujours un infini ; soit positif (+00) ; soit négatif (-00). L'infini n’étant
pas un nombre réel, il sera toujours exclu des solutions...

e Premier cas:

Algébriquement Langage courant intervalle Droite graduée
X>-2 x (nombre cherche) doit étre  ]-2 ; +oo] 2 0 .
strictement supérieur a -2 O

Les solutions sont donc tous les nombres réels plus grands que -2 ; sauf -2.

e Deuxiéme cas:

Algébriquement Langage courant intervalle Droite graduée
X>-2 x (hombre cherché) doit [-2;+00[ 4+——y 2 ; 0 —
étre supérieur ou égal a -2 ®

Les solutions sont donc tous les nombres réels plus grands que -2, -2 compris.

e Troisieme cas:

Algébriquement Langage courant intervalle Droite graduée

X<4 x (nombre cherché) doit étre  ]-co ; 4] —
strictement inférieur a 4 O

Les solutions sont donc tous les nombres réels plus petits que 4 ; sauf 4.

e Quatriéme cas :

Algébriquement Langage courant intervalle Droite graduée
. A 0 4
x<4 x (hombre cherché) doit étre  ]-00 ; 4] ———————————t———t—t—-"
inférieur ou égal a 4 ®

Les solutions sont donc tous les nombres réels plus petits que 4 ; 4 compris.

Aide : https://www.geogebra.org/m/viSqFCwG#material/yDcKHC6D



https://www.geogebra.org/m/vjSqFCwG#material/yDcKHC6D

